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AKTUÁLNÍ VÝVOJ VÁLEČNÉHO KONFLIKTU 

NA UKRAJINĚ  

 

Předložený text je analytickým materiálem, popisujícím politicko-bezpečnostní a strategické souvislosti 

vývoje válečného konfliktu na Ukrajině. Názory, závěry, hodnocení a případná doporučení, zde 

vyjádřené a předpokládané, jsou výhradními názory autora a nepředstavují postoje či stanoviska 

Ministerstva obrany nebo jiné vládní agentury ČR. Podklady pro analýzu vychází z veřejně dostupných 

zdrojů, některé informace týkající se přímo situace na Ukrajině nebo v Ruské federaci nelze ověřit 

z nezávislých a důvěryhodných zdrojů a není možné zcela zajistit jejich pravdivost, úplnost a objektivitu. 

 

 

1. Jaká je aktuální situace na frontě, jak se změnila od Vánoc? Je tam znatelný nějaký 

posun?  

 

Situace na frontě je v zásadě v posledních měsících statická, navzdory ruským 

ofenzivním snahám nedošlo k výrazným změnám na bojišti. Ruským jednotkám se 

podařilo s velkým úsilím dosáhnout menších územních zisků pouze v prostoru 

Bachmutu, město samotné však stále nemají pod svou plnou kontrolou. 

 

2. V zimě se mluvilo o ruské ofenzivě, byla, splnila očekávání? Je možné očekávat další 

ofenzivu z ruské strany? 

 

Ruská strana převzala v posledních měsících částečnou iniciativu, její ofenzivní operace 

však zaznamenaly pouze částečný úspěch u Bachmutu, celkově však nedošlo 

k výrazným změnám v ruský prospěch. Tato ofenzíva na druhé straně značně vyčerpala 

nasazené ruské jednotky a je otázka, zda ve svých důsledcích nepovede ke kritickému 

oslabení ruských obraných linií při očekávané ukrajinské ofenzívě. Aktuálně se další 

ruská ofenzivní operace většího rozsahu jeví jako nepravděpodobná, ruské vojenské 

úsilí se mimo omezených úseků frontové linie (Bachmut, Avdijivka, apod.) patrně spíše 

soustředí na budování silných obranných pozic před očekávanou ukrajinskou ofenzívou. 
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3. Nyní se hovoří o protiofenzivě Ukrajiny, lze ji skutečně čekat? Případně kdy možná,  

v jakých (v jakém) směru? Kolik by případně měli Ukrajinci na protiofenzivu 

možností? Kdyby ta jedna zklamala, není tam pak riziko, že spojenci budou zklamáni 

a sníží vojenskou pomoc? Jaká tam jsou rizika? 

 

Ukrajinské politické i vojenské vedení deklaruje záměr vést v nejbližší vhodné době 

rozsáhlou ofenzívu, která by zásadně ovlivnila další průběh konfliktu. Byl jimi zmíněn 

i rámcový časový termín v rozmezí duben-květen, aktuálně se však uvažuje  

i o pozdějším termínu v letních měsících. To však závisí na stavu ukrajinských sil, resp. 

dosažených vojenských schopnostech nutných pro úspěšnou realizaci velké ofenzivní 

operace. Časový odklad by umožnil lepší secvičenost připravovaných jednotek, jejich 

adaptaci na aktuálně dodávanou západní techniku i očekávané celkové posilování sil 

díky dodávkám západní techniky a dostatečného množství munice. O možném směru 

lze aktuálně pouze spekulovat, největší strategický význam by měl útok v Záporoží 

směrem na Melitopol. Ten by v případě úspěchu přerušil pozemní koridor mezi 

Donbasem a Krymem a zásadně zkomplikoval situaci ruské straně. Toho si je však ruské 

velení nepochybně vědomo a koncentrace ruských sil i ruské obrané linie zde jsou 

neustále posilovány. Případný neúspěch ukrajinské ofenzívy by měl nepochybně 

negativní dopady, a to na ukrajinskou společnost i některé externí partnery. Zásadní 

omezení externí podpory by neúspěch patrně neznamenal, ale patrně by značně vyčerpal 

ukrajinské síly a jejich ofenzivní možnosti v tomto roce. 

 

4. Projevila se už nějak na frontě nově dodaná technika ukrajinské straně? Tanky? 

 

Vzhledem k relativně krátké době, která proběhla od dodávek tankové techniky západní 

provenience na Ukrajinu, doposud nedošlo k jejímu většímu nasazení na bojišti. Patrně 

nebude ani využívána v nejbližším období pro dílčí taktické cíle. Lze předpokládat, že 

ukrajinským záměrem je nasadit tuto techniku až do avizované ofenzívy a využít tak její 

potenciál v maximální možné míře. 
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